



关注暑期安全



我要坚强  
我要勇敢  
奥力给



又卡了!  
又卡了!

男孩游玩碑林博物馆  
脑袋卡在碑和柱子间

7月5日13时08分,陕西省西安西华门消防救援站接警称:碑林博物馆里有一名小孩头被卡住了。救援站立即出动一个抢险单元1车7人,到场后发现,小男孩的头卡在了石碑与柱子之间的缝隙中。

在征得博物馆负责人的同意、不破坏文物的情况下,救援人员利用电动剪扩钳进行扩张,顺利将小男孩从缝隙中救出。

上传的视频中,有人问:“这个柱子没事吧?”在场的博物馆工作人员表示:“我们自己修,娃没事就行。”这一表态也获得网友称赞:“把西安人的淳朴好客展现得淋漓尽致,为碑林博物馆点赞。”

据了解,该石碑碑文为《修栈道记诗》,清康熙三年(1664年)刻,党崇雅诗并书,歌颂贾汉复修建陕川栈道,为民造福事迹。

因此有网友打趣说,“娃一定记住了这块碑,学得深。”“多年后,一个小伙指着这个地方说,看,这就是我当年夹头的地方。”“可以在这里再立一块碑《顽皮小儿夹头记》,请书法名家撰写。”“碑文上的最后两句,也符合娃被救出来的情况,‘不知心身参天地,一转横开万里宽。’”还有网友说,“幸好是夹在柱子和碑之间,要是夹在两块碑之间,救起来还麻烦了。”

(本版内容,综合江南都市报、华商报、央视新闻客户端、羊城晚报等)

『万物皆可卡』系列更新



“碑刷”了  
头被卡住咯



消防提醒

儿童脚卡电动车事故易发生  
这些细节 家长需注意

据央视新闻报道,很多孩子坐在电动车或自行车后座时,双脚喜欢晃来晃去,一不留神脚就会被卷入后轮,造成伤害。最近,各地消防部门就接到了多起儿童被卡电动车的求助。

广东阳江的一位家长近日骑电动车带孩子回家时,坐在后座的小女孩,不慎将脚卡进了电动车后轮与车架之间的缝隙里,消防员使用工具,果断将卡住女孩脚的零部件拆剪。女孩很快安全脱困,所幸并无大碍。

江西吉安的一位家长近日接送3岁女孩上兴趣班途中,孩子的腿不慎卡进了电动自行车后轮与车架之间,无法脱困。为防止给孩子造成二次伤害,消防员决定利用工具将电动自行车后轮与车架之间的缝隙扩大。经过消防员十几分钟的救援,小女孩安全脱困,所幸小女孩只是皮外伤,并无大碍。

前几天,山东威海一名小男孩的脚被卡电动车,消防员赶到现场发现,由于被卡时间过长,男孩的脚已经淤血。消防员立即利用液压扩张钳和切割机进行施救。十几分钟后这名男孩安全脱险。

消防员提醒:

孩子在乘坐电动自行车或自行车出行的时候,一定要注意安全,脚千万不能往后轮里面伸,这样是非常危险的。同时建议家长,电动自行车或自行车的后轮两侧,最好加装一个挡板和脚踏,这样孩子的脚就不容易卡进后轮里面,有条件的最好是在电动自行车或自行车后面安装儿童座椅,总之就是要清除孩子身边所有的安全隐患。

此外,孩子外出途中存在不少安全风险,家长在平常还要多引导,多留意。小朋友在乘坐汽车时不要将头、手、脚伸出窗外,家长在开车门、上升降车窗玻璃时,也要注意观察,不要卡住孩子。

相关链接

英国75岁前市长为赶地铁抄近路  
被卡管道下5天 靠吞口水撑下来

据英国《每日邮报》等媒体7月2日报道,英国雷德布里奇自治市前市长克里斯·康明斯近日在接受媒体采访时表示,今年2月末,75岁的他为抄近路,从一家足球俱乐部的训练场地穿过,不料被卡在了后墙的一根管道下,直到第5天才被人救出。

康明斯说,当天他打算乘坐地铁返回公寓,由于弄丢手机,导致偏离了原有路线,再加上不想走山路,最终决定从体育场穿过去,那里离地铁站只有50英尺(约15米)的距离。

但从俱乐部到地铁站,要穿过一排铁丝网,这排铁丝网排列紧密,几乎没留下多少缝隙,康明斯刚开始不得不侧着身子走,“接着,我就开始爬,但后来我碰到一条(伸出墙外的)管道,就试着从管道下方爬过去,不料被卡住,动弹不得。”

他就这样在管道下“趴”了5天,“没有手机,也没有食物和水,能做的就是大喊救命。”到了晚上,气温降到零摄氏度以下,康明斯穿着一条长裤和一件套头衫,渐渐变得有些虚弱,“有时,我会用右臂当枕头睡一会,虽然没有听到有人来的声音,但我可以通过车站广播来推测时间——地铁晚上停,早上开,就这样反反复复。”

直到第5天,足球俱乐部的人才听到康明斯的呼救,赶紧跑来帮助。随后一辆直升机被派往现场,消防人员和护理人员将康明斯成功救出。被救出后,经过这几个月的治疗后,康明斯终于可以出院了。

在谈到这段经历时,他表示,“虽然当时是2月末3月初,但天气很干燥,也不是那么冷,我也没觉得很渴,只是靠吞口水让我撑下去。”

建隆/漫画



快来救我呀  
我是英国的“悟空”

编者按:每年暑期,既是孩子享受欢乐假期的时候,也是各种危险和意外的高发期。连日来,“万物皆可卡”系列又更新了,多地消防部门接到儿童被卡的求助。

“奥力给”男孩嘴巴被卡  
消防人员憋笑救援

“我家小孩喝酸奶时,嘴巴被卡到瓶口里了,你们能不能帮忙取下来。”7月2日21时30分许,一名家长十分焦急地带着孩子,来到江西省宜春市奉新县消防救援大队求助。

消防救援人员经查看后发现,小孩的上嘴唇被一个白色的酸奶瓶卡在了瓶口,嘴唇已经出现浮肿。由于瓶口与嘴唇紧密贴合,且瓶口十分坚硬,无法直接取下。

消防救援人员准备好救援器材,一边不停地“洗脑式”鼓励小孩,一边利用剪刀将裸露出的瓶身剪开一道缺口,尝试将嘴唇取出。由于被卡时间较长,嘴唇出现浮肿,第一次救援失败。

随后,各式剪刀轮番上阵,将瓶身多余部分剪掉,同时再利用救援钳等工具将瓶口取下,由于施救及时,小男孩嘴唇无碍。

救援现场,小男孩大喊“我要坚强,我要勇敢,奥力给”为自己打气,消防员们和家长都被他逗乐。

网友调侃:“小朋友们:放暑假喽;消防员:进入挑战高峰期”;“蓝朋友:一般是不会笑的,除非忍不住”。

4岁男孩逛商场  
被手扶梯夹断脚趾

7月18日,深圳宝安4岁男童乐乐(化名)右脚不慎卷入商场扶梯,脚趾头被当场夹断。所幸抢救及时,经过6小时手术,男童足趾得以成功缝合。

男童家长严先生告诉记者,当天孩子和爷爷到商场逛街,因小孩的鞋子过于靠近扶手电梯边缘,鞋子卷入电梯时连其右脚趾头一并卷入。保安紧急制停电梯,商场工作人员随后打开扶梯夹板。“右脚趾头当场断了,只剩一点筋连着。”严先生说道。

辗转多家医院,男童最终被送往深圳边检总站医院手足外科。该科室副主任医师朱俊华表示,接诊患者时距离意外发生已有三四个小时。其右脚大脚趾存在严重撕脱离断,伤口疼痛剧烈,且失血过多,情况十分危急。手术过程中,医生在其脚踝部位的表浅静脉找到与脚趾匹配的血管进行移植,患者脚趾头最终成功缝合。术后男童恢复良好,未见其他不良反应。